



春运的人潮熙熙攘攘,每个人都盼望着早日归家与亲人团聚



海都记者  
周婉怡/文 毛朝青 马俊杰/图

奔波千里,只为团圆。1月26日是2024年春运的第一天,在外打拼的游子带着大包小包,踏上了回家的旅途。厚重的行李箱里,装着对亲人的思念;一张张洋溢着笑容的脸庞,写满对归家的期盼。福州春运首日情况如何?海都记者带你感受归乡路上的那份真情和温暖。

# 暖暖归乡路

春运第一天,海都记者带你感受回家路上的那份真情和温暖



回家了,开心写在脸上

## “回家第一件事,就是抱抱家人”

昨日上午8时,记者来到了福州火车站,此时安检入口已经排起了长队,有背着书包拿着行李箱的学生、有背着大包小包的务工人员、有推着行李箱前进的孩子们……人人脸上都洋溢着期待和激动的神色。

在福州火车站南广场熙来攘往的人群中,一位男士尤为引人注目,他不仅手持大小行李,肩头还稳稳地背着一个编织袋,其内装着几株白茶花苗,嫩绿的枝叶间已有几朵饱满的花苞。来自四川的孙先生告诉记者,他喜欢种花,这次回家前特意在花市选购了几株花苗,准备带回老家栽种。

“回家第一件事,就是抱抱家人,和家人吃个团圆饭。”58岁的王先生是一位电力维修工人,他已经连续两年为了保障供电而坚守在工作岗位上。今年,他终于迎来了与家人团聚的机会,一早就来到售票厅排队,购买返乡的车票。“路程长达24小时,我只买到了站票,所以带了一把小凳子,累了可以拿来休息。”

与此同时,同样在福州火车站启程的范女士,带着满满的家乡情怀和特产,准备踏上回家的旅程。记者看到,她的行李中除了衣物和个人物品,还装了年饼、鱼丸以及萝卜糕等福州特色美食。

## “有家人的地方,才有年味!”

在邻近的福州汽车北站,同样人潮涌动,座椅上旅客满座,低头或抬头关注着行踪信息,各式行李堆积有序。前往南平老家的王阿姨正等待发车,她手中的袋子里装满了水果、鱼丸和蔬菜。72岁的王阿姨笑着说:“要回家了心里高兴,我的妈妈今年90多岁了,今年准备和家人一起给她热热闹闹做寿。”

“我得赶在孩子们回来前把家里打扫得干干净净,让他们一进门就能感受到过年的气息。”林阿姨笑眯眯地分享道。为了提前为过年做准备,林阿姨带着腊肉、鱼丸、猕猴桃等年货回宁德福安老家,不仅如此,细心周到的林阿姨还特意携带了几架玩具飞机。“过年最重要的就是团圆,这些玩具飞机是准备给两个小孩解闷的,让他们回家也能玩得开心。”

刚刚工作两年的陈女士正在候车厅等待发车,谈到回家过年,她笑着回忆道,小时候,总觉得老家没有网络,爷爷奶奶也不会陪着玩时髦的游戏,常常无聊得闹着想回城,而如今,老家却成了年年最想回去的地方。“有家人的地方,才有年味!”



背着花苗一起回家



带上福州的特产,回家与亲人分享



带把凳子歇歇脚



沉重的行囊,轻松的脚步,家近了